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An die Vorsitzende 
des Sportausschusses der Stadtverwaltung 
Ludwigshafen Frau OB Jutta Steinruck 
 
Rathausplatz 17 
67059 Ludwigshafen  
 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau OB Steinruck,  
 
die CDU Fraktion stellt für die nächste Sportausschusssitzung am 26. Oktober 2021 
folgenden Prüfantrag: 
 
Wir beauftragen die Stadtverwaltung zu prüfen, welche Möglichkeiten es gibt, Sportvereine in 
der aktuellen kritischen Energiekrise finanziell zu unterstützen.  
 
Erfreulicherweise wurde schon entschieden, dass es in Sport- und Schulturnhallen nach den 
Herbstferien allen Sportlerinnen und Sportlern wieder warmes Wasser zum Duschen zur 
Verfügung zu stellen. Vereine die auch Bezirkssportanlagen nutzen können, erfreuen sich 
hier ebenfalls über diese Möglichkeit. Sportvereine mit eigenen Sportanlagen müssen jedoch 
die extrem höhe Energiepreise, für Strom und Gas, selbst tragen und sind sicherlich durch 
die noch sehr lang anhaltete Energiekrise, in ihrer Existenz gefährdet.  Eine Erhöhung der 
Mitgliedsbeiträge ist aus der heutigen Sicht nicht möglich, weil dadurch noch weitere 
Austritte vom Mitgliedern, wie schon in den letzten beiden Coronajahren mehrfach 
geschehen, zu befürchten ist. 
 
Uns allen ist die prekäre finanzielle Situation der Stadt Ludwigshafen bewusst und dass es 
auch nicht ganz einfach sein wird, die freiwilligen Leistungen seitens der ADD noch weiter zu 
erhöhen. Aber den Vereinen sind die Hände gebunden und können nur noch um Hilfe rufen, 
mehr Möglichkeiten haben sie nicht. Daher hoffen alle Vereine auf die Unterstützung der 
Stadtverwaltung, ihnen Möglichkeiten aufzuzeigen, auch mit Unterstützung des Landes und 
des Bundes, wie sie diese kritische Zeit überbrücken bzw. überleben können.    
 
Wir bitten Sie sich hier einzusetzen, um weitere Möglichkeiten zu eruieren, den Vereinen zu 
helfen bevor die hohen Kosten das Aus für den einen oder anderen bedeuten könnte. 
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